

> Κρίση και capital control κράτησαν στην Πάτρα τους νέους φοιτητές

# Πανελλαδικές: Στα ψηλά και τα... χαμηλά οι Αχαιοί



Οικονομική κρίση και capital control κράτησαν στην Πάτρα αρκετούς από τους Αχαιούς υποψηφίους των φετινών Πανελλαδικών εξετάσεων.

Τα τελευταία χρόνια, όλο και περισσότερο, στα συμπλέγματα του μηχανογραφικού προμήτορινα Πανεπιστημίου και ΤΕΙ του τόπου κατοικίας.

Για μία ακόμη φορά, αρκετοί μαθητές από σχολεία της Πάτρας και της Αχαΐας φηγορεύονται στις λίστες των πρώτων, στους πίνακες που αναρτήθηκαν, μπαίνοντας σε διάφορες σχολές του Πανεπιστημίου Πατρών και του ΑΤΕΙ Πατρών, αλλά και των υπολοίπων Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της χώρας.

Σε 6.11 αφορά τη συνολική εικόνα, επιβεβαιώθηκαν οι εκτιμήσεις για το μεγάλο καθήκον των βάσεων. Στο Πανεπιστήμιο της Πάτρας υπάρχει υποψήφιος που εισέρχεται με βαθμολογία 8,97, ενώ ο υποψήφιος που εισέρχεται με τη χαμηλότερη βαθμολογία σε πανεπιστημιακή σχολή στις φετινές Πανελλαδικές Εξετάσεις είναι με 3,3 στο τμήμα Ιταλικής Γλώσσας της Θεσσαλονίκης!

Ρεκόρ χαμηλών βαθμολογιών, σημειώνεται κυρίως σε ξενόγλωσσα Πανεπιστημιακά τμήματα, αλλά και σε σχολές Διοίκησης Επιχειρήσεων των ΤΕΙ, όπως προκύπτει από την ανασκόπηση των βάσεων.

Συνολικά, σε περίπου 100 σχολές ΑΕΙ και ΤΕΙ εισπράχσαν υποψήφιοι με μέσο όρο βαθμολογίας κάτω από τη βάση. Από αυτές, 12 είναι πανεπιστημιακές.

Οι περισσότερες σχολές στις οποί-

ες εισάγονται υποψήφιοι με βαθμό κάτω από τη βάση είναι στα ΤΕΙ. Υποψήφιοι που εισάγονται στη Διοίκηση Επιχειρήσεων της Ηγουμενίτσας με 2,17, αλλά ο αρνητικό ρεκόρ κατέχει υποψήφιος που εισάγεται στο Τμήμα Διοίκησης Οικονομίας και Επιχειρηματικής Πολιτικής και Τουριστικών Μονάδων των ΤΕΙ με έδρα στην Άρδισσα με βαθμό πρόσβασης 1,13, ο οποίος συμμετείχε στις πανελλαδικές εξετάσεις του 2013, παροδίδοντας ουσιαστικά λευκά κόλλα σε όλα τα μαθήματα, με αποτέλεσμα να συγκληρωθεί συνολικά 970 μόρια και βαθμό πρόσβα-

σης 1,13. Έτσι, φέτος, ο εν λόγω υποψήφιος κατάφερε, χωρίς εξετάσεις, να πάρει το εισιτήριο για την τριτοβάθμια εκπαίδευση.

## Συμπεράσματα

- Φέτος έπαισε οι βάσεις σε 246 υποψήφια και αντήραξαν σε 217 (από 331 νέους).

- Η πίεση εκτείνεται στις σχολές όλων των πεδίων πλην του 5ου, δηλαδή του πεδίου των Οικονομικών Επιστημών.

- Από τις 50 πλέον υψηλόβαθμες σχολές, οι 45 παρουσίασαν πτώση και μόνο οι πέντε άνοδο (Πατρική Αθήνας - 309 μόρια, Νομι-

κή Αθήνας -491, αλλά και Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών +50 και Ναυτιλιακό Σπουδών Πειραιά +166).

- Το ποσοστό επιτυχίας των υποψηφίων ανήλθε στο 68%, με την ψαλίδα, όμως, ανάμεσα στον πρώτο και τον τελευταίο να είναι τεράστια: Ο πρώτος των πρώτων εισπράχθη στο Φυσικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών με 19.880 μόρια, ενώ ο τελευταίος από τους 70.988 επιτυχόντες εισπράχθη στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΤΕΙ Ηπείρου με 3.539 μόρια, δηλαδή μέσο όρο βαθμολογίας 2,17.

- Η μεγαλύτερη πτώση καταγράφηκε στο Τμήμα Μικανολόγων Μηχανικών Κοζάνας, όπου η βάση εισαγωγής μειώθηκε κατά 1.538 μόρια. Στην ουσία, πρόκειται για «διφύθωση», αφού πέφτει η βάση σε αυτήν τη σχολή έπεις απευχόμεθα κατά 1.960 μόρια, εξαιτίας του γεγονότος ότι η δήλωση πολλοί υποψήφιοι, γνωρίζοντας ότι με το σύστημα μετεγγραφών που ίσχυε θα έπαιρναν μετεγγραφή στην Αθήνα ή τη Θεσσαλονίκη.

- Στις πολυτεχνικές σχολές σημειώθηκαν γενικά οι μεγαλύτερες πτώσεις, δηλαδή 1.321 μόρια στους Πολιτικούς Μηχανικούς της Αθήνας και 1.195 στους Ηλεκτρολόγους Μηχανικούς και Μηχανικούς Υπολογιστών του Βόλου.

## Το όνειρό τους έγινε πραγματικό

Στις περιπτώσεις που ξεχώρισαν για την είσοδο τους σε ΑΕΙ και ΤΕΙ είναι η Σίλκινγκ γιάλ Ελένη Αντινοπούλου που κατάφερε να μπει πρώτη στην σχολή της (Διοίκηση Επιχειρήσεων ΤΕΙ Πάτρας), αλλά και η Νικόλαε Αγγελουπούλου κατάφερε με την υψηλή βαθμολογία που συγκλήρωσε να περάσει στην πρώτη της επιλογή. Συγκεκριμένα στη σχολή Χημικών Μηχανικών του Πολυτεχνείου της Πάτρας.

Η απόφαση της Ελένης Αντινοπούλου να αποσυρθεί ήταν ένα όνειρο που διαπραρούσε επί χρόνια. Από την εποχή που επιδίωξε το σχολείο, καθώς πα-

νρεύτηκε σε μικρή ηλικία. Πλέον είναι φοιτήτρια 51 ετών με τρία παιδιά και δύο εγγόνια.

Πρώτη των πρώτων η Πατρική Νικόλαε Αγγελουπούλου, κόρη του γνωστού φωτορεπόρτερ -εικονολογού του Μέγα, Περίκη Αγγελουπούλου. Η Νικόλαε, κατάφερε με την υψηλή βαθμολογία που συγκλήρωσε να περάσει στην πρώτη της επιλογή. Επίσης, παιδιά πατρικών γνωστών παραμένουν γυψάκιν την επιτυχία. Ειδικότερα,

- ο πρόεδρος του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπιαγωγών Πάτρας Τάσος Στουραγιούτσουλος είχε την ευτυχία να δει την κόρη του

Μαρία να περνά κατά σειρά τον σχολικό πρώτος προημιόμιος στο Φιλολογικό Πάτρας

- ο δασκάλας και δημοτικός σύμβουλος Ηλίας Γκοσιπούλος γράφει την εισαγωγή της κόρης του Σοφίας από Σχολή Επιτημάτων των Υλικών στην Πάτρα

- ο επιχειρηματίας Νίκος Καρακίτσιος συνέχισε και δημόσια την κόρη του Μαρίλινε για την εισαγωγή της στο Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης και Συστημάτων.

- ο παιδίατρος Τριγόνης Μαρκέτος έστειλε συγχαρητικό μήνυμα στην κόρη του Αριάδνη, που πέτυχε στην σχολή Πολιτικών Επιστημών της Νορβηγίας στην Αθήνα - η πρόσφορος του Ιατρικού Συλλόγου Πάτρας Άννα Μαστοράκη εισαχθήκε θερμώς εκτός για την εισαγωγή του γιου της Στέλιου στην Ιατρική Σχολή.

## Ομάδα Σχεδίασης Ψηφιακών Ολοκληρωμένων Κυκλωμάτων

Στο τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής ΤΕ που εδρεύει στο Αντίρριο του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρυματος Δυτικής Ελλάδος δημιουργήθηκε η ερευνητική ομάδα Σχεδίασης Ψηφιακών Ολοκληρωμένων Κυκλωμάτων και Συστημάτων (Digital IC Design and Systems laboratory - DICES lab). Βασικός στόκος της ερευνητικής ομάδας είναι η εκπαίδευση σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο των φοιτητών του τμήματος σε θέματα σχεδίασμού υλικού (FPGA και ASIC) και ειδικότερα σε θέματα σχεδίασμού υλικού για συστήματα ασφαλείας και συστήματα επεξεργασίας σημάτων. Η ομάδα δραστηριοποιείται ερευνητικά στον αποδοτικό σχεδίασμο ψηφιακών ολοκληρωμένων κυκλωμάτων με εφαρμογές στην ασφάλεια συστημάτων, στη κρυπτογραφία και στην επεξεργασία σημάτων. Η ερευνητική ομάδα έχει πλήθος συνεργασιών με ερευνητικά κέντρα και πανεπιστήμια, με εταιρίες του χώρου, πολλές από τις οποίες εδρεύουν στην Πάτρα, και μέχρι στιγμής αριθμεί συνολικά έξι μέλη. Υπεύθυνος της ομάδας είναι ο Επίκουρος Καθηγητής Παρασκευάς Κίτσιος. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της ερευνητικής ομάδας: <http://www.diceslab.cied.teiwest.gr>.

## Υποτροφίες σε μαθητές

Μια πολύ ενδιαφέρουσα προσφορά από την Ομοσπονδία Εκπαιδευτικών Φροντιστών Ελλάδος (ΟΕΦΕ), σε συνεργασία με τον τηλεοπτικό και ραδιοφωνικό σταθμό ΣΚΑΙ. Παρέχει σε μαθητές που πρόκειται να φοιτήσουν στην Α' και Β' Λυκείου 5.000 υποτροφίες για την επόμενη σχολική χρονιά, στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «Όλοι μαζί μπορούμε».

Το γνωστό Πατρινό φρονιστήριο «Επιλογή Υπόσπου» συμμετέχει και στήριζει ενεργά την κίνηση αυτή παρέχοντας μια (1) υποτροφία για την Α' Λυκείου και μια (1) για τη Β' Λυκείου.

Κριτήριο για την παροχή των υποτροφιών αυτών θα είναι η συμμετοχή στα διαγωνιστικά τεστ τις 2 και 3 Σεπτεμβρίου 2015 καθώς και κοινωνικά κριτήρια.

## Βραβεύσεις μαθητών στο Δήμο Δυτικής Αχαΐας

Ο Δήμος Δυτικής Αχαΐας και ο Τομέας Παιδείας θα βραβεύσει σε ειδική για το σκοπό αυτό εκδήλωση, τους μαθητές και μαθήτριες που πέτυχαν στις εισαγωγικές εξετάσεις των ΑΕΙ και ΤΕΙ στη σχολική περίοδο 2014-2015, την Τετάρτη 16 Σεπτεμβρίου 2015 και ώρα 19:30 στο Γυμνάσιο Κ. Αχαΐας.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Βοηθού Δημάρχου σε θέματα Παιδείας κ. Ξενοφάνη Μπαχρά «σε μια δύσκολη εποχή πολλών κρίσεων η επιβράβευση των προσηπάθων και της ευγενούς άμιμλής των μαθητών και μαθητριών που προεδρεύουν δεν είναι απλά σημαντική, είναι επιτακτική. Γιατί ο αφοσιωμένος δρόμος για να προαρχήσει μπροστά η πατρίδα μας είναι η νεολαία μας».